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OBJET : Les Français et l’élection présidentielle - Le rapport de force électoral – 

Vague 4 

CLIENT  : EPOKA pour l’Hémicycle  

 

DATE ET SUPPORT DE PUBLICATION : Le 5 avril 2022 à 19h30 sur 

www.kantarpublic.com.fr 

 

DATES DE RÉALISATION  : Du 4 au 5 avril 2022 

 

NOMBRE D’INTERVIEWS RÉALISÉES  :  

Echantillon de 1394 personnes inscrites sur les listes électorales, issu d’un 

échantillon de 1467 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 

ans et plus. Interrogation par Internet (CAWI) sur l’access panel de Kantar.  

 

EXISTENCE D’UNE GRATIFICATION : 

Oui. Gratification sous la forme de points cumulés et dont la valeur n’excède pas 1 

euro pour un questionnaire complété 

 

ÉCHANTILLONNAGE   :   Méthode des quotas (sexe, âge, profession de la 

personne de référence, région et catégorie d’agglomération). 

 

LIMITE D’INTERPRÉTATION   :   Les limites d’interprétation tiennent davantage à la 

rédaction des questions qu’à l’échantillonnage. Bien que la méthode utilisée soit celle 

des quotas qui ne permet pas de connaître la marge d’erreur statistique, l’expérience 

pratique permet de considérer qu’elle n’est pas différente de celle qui serait obtenue 

par la méthode d’échantillonnage aléatoire. 

 

On trouvera ci-joint une table permettant de déterminer la marge d’erreur en fonction 

des résultats obtenus. 

 

Les intentions de vote et les potentiels de vote ont fait l’objet d’un redressement 

selon le vote aux élections antérieures : élection présidentielle 2017 1er tour.  
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Les questions figurent dans l’ordre dans lequel elles ont été posées. 

 

 
 

 
 
Question : Le 10 avril prochain aura lieu le 1er tour de l’élection présidentielle.  
 
En utilisant cette échelle de 0 à 10, dans quelle mesure vous êtes décidé(e) à aller voter au 
premier tour de cette élection présidentielle ? 
 

 Résultats bruts Résultats 
publiés 

0 2,3 2 

1 1,2 1 

2 0,9 1 

3 0,8 1 

4 1,5 2 

5 2,9 3 

6 3,7 4 

7 4,4 4 

8 8,2 8 

9 12,5 13 

10 61,7 61 
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Question : Le PREMIER TOUR de l'élection présidentielle aura lieu dimanche prochain. Pour 

qui y aurait-il le plus de chances que vous votiez ? 

 

(Sur 100 suffrages exprimés) Résultats 
bruts 

Résultats 
publiés 

Nathalie ARTHAUD 0,9 0,5 

Philippe POUTOU 1,5 1 

Fabien ROUSSEL 3,1 3 

Jean-Luc MELENCHON 16,6 16 

Anne HIDALGO 2,9 2,5 

Yannick JADOT  4,9 5 

Emmanuel MACRON 24,9 25 

Valérie PECRESSE 6,0 8 

Jean LASSALLE 3,9 3 

Nicolas DUPONT-AIGNAN 2,4 2 

Marine LE PEN 24,0 23 

Éric ZEMMOUR 9,0 11 

 
N’ont pas exprimé d’intention de vote : 6,1%  
 
 
 
 

 

 Résultats 
bruts 

Résultats 
publiés 

Sûr de son choix 62 63 

Pourrait changer d’avis 34 33 

Sans opinion 4 4 
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Question : Plus précisément, en pensant au 1er tour de l’élection présidentielle, pour 

chacun des candidats suivants, diriez-vous ... :  

Les candidats ont été posés dans un ordre aléatoire 

 

Résultats bruts :  
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Jean-Luc MELENCHON 10,3 7,5 11,1 17,0 49,0 5,0 

Fabien ROUSSEL 1,3 2,7 8,8 22,9 55,1 9,3 

Anne HIDALGO 2,1 2,1 7,0 20,2 63,0 5,7 

Yannick JADOT 2,2 4,0 10,3 22,1 53,4 7,9 

Emmanuel MACRON 15,6 10,0 14,0 13,3 42,2 4,9 

Valérie PECRESSE 3,2 3,7 11,5 21,0 54,9 5,7 

Marine LE PEN  16,5 10,6 12,3 11,6 45,0 4,0 

Eric ZEMMOUR 5,7 4,9 8,5 8,9 67,4 4,7 
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Résultats redressés : 
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Jean-Luc MELENCHON 11 7 11 16 50 5 

Fabien ROUSSEL 1 2 9 22  57 9 

Anne HIDALGO 2 2 6 20 64 6 

Yannick JADOT 2 4 10 22 54 8 

Emmanuel MACRON 15 10 14 13 43 5 

Valérie PECRESSE 4 4 12 20 54 6 

Marine LE PEN  15 10 13 13 45 4 

Eric ZEMMOUR 6 5 8 9 67 5 
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Question : L'élection présidentielle aura lieu les 10 et 24 avril prochain. Que ressentez-vous 

par rapport à cette élection ? 

 
Plusieurs réponses possibles 

 

Randomisation des items  Résultats 
bruts 

Résultats 
publiés 

Indifférence 
16,6 17 

Intérêt 
22,5 22 

Curiosité 
12,6 13 

Espoir 
24,2 24 

Colère 
15,5 16 

Peur  10,6 11 

Angoisse 13,7 14 

Passion 2,8 3 

Optimisme 11,6 12 

Pessimisme 32,1 32 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Commission des sondages – Rapport de force électoral 2022 – Publication : 5 avril 2022 7 

 

LES INTENTIONS DE VOTE 
 

Dans la phase de traitement de l’enquête, différentes pondérations ont été effectuées selon 

le vote au 1er tour de l’élection présidentielle de 2017. 
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Nathalie ARTHAUD 0,9 0,6 0,7 0,6 0,7 1,0 0,6 0,8 0,7 0,7 0,8 0,4 0,5 0,5 0,4 0,5

Philippe POUTOU 1,5 1,0 0,9 1,0 0,7 1,5 1,0 1,0 1,0 0,7 1,3 0,9 0,9 0,9 0,6 1

Fabien ROUSSEL 3,1 1,9 2,7 3,1 1,3 3,0 2,0 2,7 3,0 1,3 2,8 1,9 2,5 2,8 1,2 3

Jean-Luc MELENCHON 16,6 16,7 15,6 16,1 16,0 16,5 16,7 15,4 16,0 16,1 16,8 17,5 15,4 16,0 16,4 16

Anne HIDALGO 2,9 2,2 2,8 2,6 1,7 2,7 2,0 2,6 2,3 1,5 2,9 2,2 2,8 2,5 1,8 2,5

Yannick JADOT 4,9 2,9 4,5 5,0 2,7 4,9 2,9 4,5 5,1 2,5 4,7 2,8 4,3 4,9 2,4 5

Emmanuel MACRON 24,9 28,8 25,3 25,2 29,1 24,3 28,0 24,9 24,8 28,4 23,9 27,4 24,5 24,6 27,8 25

Valérie PECRESSE 6,0 4,8 6,6 6,4 5,7 6,0 4,9 6,7 6,5 5,8 7,8 6,3 8,8 8,3 7,6 8

Jean LASSALLE 3,9 2,4 3,4 3,6 2,5 3,9 2,5 3,5 3,6 2,7 3,7 2,3 3,3 3,3 2,5 3

Nicolas DUPONT-AIGNAN 2,4 1,3 2,4 2,5 1,3 2,4 1,3 2,2 2,4 1,2 2,5 1,4 2,2 2,3 1,3 2

Marine LE PEN 24,0 27,8 24,6 24,0 27,6 24,5 28,1 25,2 24,4 27,9 22,8 26,1 23,4 22,6 25,9 23

Eric ZEMMOUR 9,0 9,6 10,3 10,1 10,8 9,3 10,0 10,5 10,4 11,1 10,0 10,7 11,4 11,3 12,0 11

Votes

Brut Socio-démo SD+RVP1

 

 

 

Les spécialistes de Kantar Public établissent les résultats en tenant compte de ces 

différentes pondérations et en s’appuyant sur une expérience de cinquante années de 

sondages électoraux effectués par notre institut. 

 

 

En jaune : la colonne de référence utilisée pour l’établissement des votes publiés. 

 



Commission des sondages – Rapport de force électoral 2022 – Publication : 5 avril 2022 8 

PRÉFÉRENCE PARTISANE 

 

Question : Sans penser seulement aux élections, de quel parti politique vous sentez-vous le 

plus proche, ou disons le moins éloigné(e) ? 

 

 Résultats Bruts 

NPA (Nouveau Parti Anticapitaliste) 1,6 

Lutte ouvrière 1,0 

Parti communiste 2,4 

La France Insoumise 6,2 

Parti Socialiste 10,5 

Europe Ecologie – Les Verts 6,0 

Un autre Mouvement écologiste (Génération-écologie, 

Mouvement Ecologiste Indépendant) 

2,3 

La République En Marche 12,3 

Le MoDem 2,5 

L’UDI (Union des Démocrates et Indépendants)  0,8 

Les Républicains 7,5 

Le Rassemblement National  12,9 

Reconquête ! 4,9 

Sans préférence partisane 29,1 

 

:     
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RECONSTITUTION DU VOTE AU SECOND TOUR DE 

L’ÉLECTION PRESIDENTIELLE DE 2017 

 
Question : Pour quel candidat avez-vous voté au SECOND TOUR de l'élection 

présidentielle le 7 mai 2017 ? 

 

 

En % des suffrages exprimés :   

 Résultats Bruts 

Emmanuel MACRON 63,3 

Marine LEPEN 36,7 

 100 

 

Abstention, blanc, nul, sans réponse :   33,3 % 
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RECONSTITUTION DU VOTE AU PREMIER TOUR DE 

L’ÉLECTION PRESIDENTIELLE DE 2017 

 

 
Question : Et pour quel candidat avez-vous voté au PREMIER TOUR de l'élection 

présidentielle le 23 avril 2017 ? 

 

En % des suffrages exprimés : 

 Résultats Bruts 

Nathalie ARTHAUD 0,9 

Philippe POUTOU 1,8 

Jean-Luc MELENCHON 15,6 

Benoît HAMON 9,3 

Emmanuel MACRON 28,3 

Jean LASSALLE 1,7 

François FILLON 11,9 

Nicolas DUPONT-AIGNAN 4,1 

François ASSELINEAU 0,9 

Marine LE PEN  25,0 

Jacques CHEMINADE  0,4 

 100 

 

Abstention, blanc, nul, sans réponse :   21,6 %  
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QUESTION D’OPINION 

 

Question : Parmi les sujets suivants, quels sont ceux qui vous préoccupent aujourd’hui le 

plus quand vous pensez à la situation du pays ? En premier ? 

 

 Résultats 
bruts 

Résultats 
publiés 

L’insécurité  6,6 7 

L’immigration  9,4 9 

Le coût de la vie 26,9 27 

Le niveau des salaires 8,4 9 

L’environnement et le changement climatique 9,8 10 

Les inégalités sociales  5,2 5 

Le chômage 3,1 3 

La santé 6,9 7 

Le système des retraites 4,9 5 

L’éducation 3,1 3 

Le terrorisme 2,9 3 

La guerre en Ukraine et ses conséquences 11,2 11 

Aucun de ceux-ci  1,6 2 
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Question : Parmi les sujets suivants, quels sont ceux qui vous préoccupent aujourd’hui le 

plus quand vous pensez à la situation du pays ? Et ensuite ? 

Deux réponses possibles 

 

 Résultats 
bruts 

Résultats 
publiés 

L’insécurité  17,0 17 

L’immigration  15,1 15 

Le coût de la vie 33,9 34 

Le niveau des salaires 15,4 16 

L’environnement et le changement climatique 15,9 16 

Les inégalités sociales  14,5 14 

Le chômage 6,7 7 

La santé 16,1 16 

Le système des retraites 15,6 16 

L’éducation 8,6 8 

Le terrorisme  6,4 6 

La guerre en Ukraine et ses conséquences 20,0 20 
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STRUCTURE DE L’ÉCHANTILLON 

 

 Objectifs terrain % observés % redressés 

Genre       

Homme 48,0 46,5 48,0 

Femme 52,0 53,5 52,0 

AGE       

18-24 10,0 10,4 10,0 

25-34 15,0 13,6 15,0 

35-49 24,0 24,9 24,0 

50-64 25,0 24,2 25,0 

65 ANS ET PLUS  26,0 26,9 26,0 

PCS de la personne de référence       

PCS + 34,0 35,7 34,0 

PCS -  28,0 24,8 28,0 

Inactifs 38,0 39,5 38,0 

Région UDA5       

Région Parisienne 19,0 17,9 19,0 

Ouest 23,0 24,1 23,0 

Nord-Est 22,0 23,3 22,0 

Sud-Ouest 11,0 10,4 11,0 

Sud-Est 25,0 24,3 25,0 

Catégorie d’agglomération    

Rural  23,6 19,0 23,6 

2000 à 20 000 habitants  16,7 18,4 16,7 

20 000 à 100 000 habitants 12,5 14,0 12,5 

Plus de 100 000 habitants 31,0 32,9 31,0 

Agglo. Parisienne 16,2 15,7 16,2 
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La Direction scientifique de TNS Sofres

Remarque sur les écarts entre deux valeurs :

Soit le cas où l'on estime deux proportions à partir d’un échantillon de 1000 personnes : 48% et 52%. 

Nous savons qu'il existe une marge d'erreur pour chacune de ces estimations : cela laisse donc une possibilité

pour que la proportion estimée à 48% soit en réalité supérieure dans la population à celle ayant donné lieu à une

estimation de 52%. Toutefois, ces estimations laissent penser que c'est bien la seconde proportion qui est

réellement supérieure à la première : en effet, à supposer que le premier paramètre soit en réalité supérieur au

second, il y aurait moins de 10,3% de chance pour qu'on observe un tel écart dans les estimations (c'est-à-dire

48% pour le premier paramètre contre 52% pour le second).

Cas particulier des intentions de vote :

Au-delà de la seule question de l’échantillonnage et de la marge d’erreur statistique, il convient de rappeler que la

précision d’un sondage dépend aussi de facteurs liés à l'attitude des personnes interrogées (acceptation ou refus

de répondre, sincérité des réponses fournies...) et de la qualité des méthodes appliquées pour contrôler ces

facteurs ou en corriger les biais.

Les sondages d’intentions de vote représentent un cas à part qui consiste à interroger les électeurs sur un

comportement à venir (de manière parfois très anticipée, avant même que les candidats soient connus). Leur

vocation est de mesurer les dynamiques et de comprendre les logiques des flux électoraux. Elle ne s'apparentent

à une mesure instantanée des rapports de forces qu'à l'approche du scrutin. Et, même à ce stade, leur caractère

prédictif reste limité, ce que nous rappelons en indiquant la détermination du vote ou la proportion d'interviewés

n'exprimant pas d'intention de vote.

Précisions techniques
Les marges d'erreurs :

Remarque préalable : si les marges d’erreurs réelles dans les sondages dont l'échantillonnage est construit selon

la méthode des quotas ne sont pas mesurables scientifiquement, on estime en pratique qu’elles sont proches de

celles calculées dans le cas d'un échantillonnage aléatoire.

La marge d’erreur dépend à la fois de la taille de l'échantillon interrogé et de la proportion à laquelle on l’applique.

Le graphique ci-dessous représente les marges d'erreur en fonction du pourcentage obtenu pour un échantillon de

1000 personnes interrogées et un niveau de confiance de 95% : 

Par exemple, un pourcentage de 50% mesuré auprès de 1000 individus a une marge d'erreur de 3,1 points à un

niveau de confiance de 95%. Autrement dit, il y a 95% de chances que l'intervalle de confiance [46,9% ; 53,1%]

contienne la proportion réelle dans l’ensemble de la population. 

Cependant, le pourcentage le plus probable est 50%. Plus précisément, comme le montre la courbe de distribution

des valeurs possibles ci-dessous* :

- la probabilité pour que la vraie proportion soit comprise entre 46,9% et 53,1% est de 95%

- la probabilité pour que la vraie proportion soit comprise entre 49% et 51% est de 47,5%

- la probabilité pour que la vraie proportion soit supérieure à 53,1% ou inférieure à 46,9% est de 5%

*En toute rigueur, il s'agit de la distribution des valeurs possibles des estimations en supposant connue la valeur sur la population.

Par souci de simplification, nous interprétons ici volontairement les intervalles de confiance à 47.5% et 95% comme des intervalles de

crédibilité qu'on obtiendrait, en statistique bayesienne, à partir d'une loi a priori faiblement informative.
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3,1 2,52,5 1,41,4 2,8 2,83,03,01,9 1,9Marge d'erreur : 
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